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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES l

Este caderno de prova, com paginas numeradas
de 1 (capa) a 27 (folha de anotacdo do candidato),
€ constituido de 60 (sessenta) questdes objetivas,
assim distribuidas:

* 01 a 10 - Lingua Portuguesa;
* 11 a 20 - Legislacéo;
* 21 a 30 - Conhecimentos Gerais do Estado de
Mato Grosso;
* 31a 40 - Informatica Basica;
* 41 a 60 - Conhecimentos Especificos.
Caso o caderno de provas esteja incompleto ou

apresente qualquer defeito de impressao, solicite
ao fiscal a substituicao deste.

Marque no cartao-resposta somente uma
alternativa para cada questdo, preenchendo
completamente o circulo, conforme o exemplo

1 ®EROO®
2 H@OO®
3 ®EROOO®

abaixo.

3.1 A correcdo da prova sera feita por processo
de leitura Optica do cartdo-resposta
personalizado. Por isso, o candidato devera
atentar para a orientacdo contida nesta
capa da prova sobre a forma correta de
preenchimento do campo relativo a cada

questdo. Se o campo for preenchido em desacordo
com essa orientacdo, o candidato arcara com o
6nus de nao ter computada a exata pontuacao
alcancada.

3.2 Nao rasure nem amasse o cartdo-resposta.

. Todos os espacos em branco, neste caderno, podem

ser utilizados para rascunho.

. A duracdo da prova é de 4 (quatro) horas, ja incluido

o tempo destinado ao preenchimento do cartdo-
resposta.

. Somente apds decorridas 2 horas e 30 minutos do inicio

da prova, o candidato, depois de entregar seu caderno
de prova e seu cartdo-resposta, podera retirar-se da
sala de prova. O candidato que insistir em sair da sala
de prova antes desse tempo devera assinar termo de
desisténcia, declarando sua desisténcia do concurso.

. Sera permitida a saida de candidatos levando o

caderno de prova somente na ultima meia hora de
prova.

. Na pégina 27 deste caderno de prova, encontra-se

a folha de anotacdo do candidato, a qual podera ser
utilizada para a transcri¢dao das respostas das questdes
objetivas. Essa folha podera ser levada pelo candidato,
para posterior conferéncia com o gabarito, somente
apos decorridas 2 horas e 30 minutos do inicio da
prova.

. Apbés o término da prova, o candidato devers,

obrigatoriamente, entregar ao fiscal o cartdo-resposta
assinado e preenchido.

CADERNO DE PROVA

Nome do candidato:

Numero da inscricao:

Assinatura do candidato
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O Texto | serve de base para responder as questdes de 1 a 3.

TEXTO I

PRATICA DE ESPORTES E ATIVIDADES FiSICAS

Seis em cada dez pessoas com 15 anos ou mais ndo praticam esporte ou atividade fisica. Sdo mais de 100
milhdes de sedentéarios. Esses sdo dados do estudo Prdticas de esporte e atividade fisica, da Pnad 2015, realizado
pelo IBGE.

A falta de tempo e de interesse sdo os principais motivos apontados para o sedentarismo. Paralelamente,
73,3% das pessoas de 15 anos ou mais afirmaram que o poder publico deveria investir em esporte ou atividades
fisicas. Observou-se algumas relacdes diretas na realizacdo de esportes ou atividades fisicas. Enquanto 17,3%
das pessoas que nao tinham instrucao realizavam diversas praticas corporais, esse percentual chegava a 56,7%
das pessoas com superior completo. Entre as pessoas que tém praticas de esporte e atividade fisica regulares,
o percentual de praticantes ia de 31,1%, na classe sem rendimento, a 65,2%, na classe de cinco salarios minimos
ou mais. Entre as mulheres, apenas 33,4% responderam que haviam praticado esportes ou atividades fisicas. Ja
entre os homens, esse total foi de 42,7%.

A falta de tempo foi mais declarada pela populacao adulta, com destaque entre as pessoas de 25 a 39 anos.
Entre os adolescentes de 15 a 17 anos, o principal motivo foi ndo gostarem ou ndo quererem. Ja o principal motivo
para praticar esporte, declarado por 11,2 milhdes de pessoas, foi relaxar ou se divertir, seguido de melhorar a
qualidade de vida ou o bem-estar. A falta de instalacdo esportiva acessivel ou nas proximidades foi um motivo
pouco citado, demonstrando que a nao pratica estaria menos associada a infraestrutura disponivel.

Disponivel em: www.esporte.gov.br (Adaptado). Acesso em: 17 jul. 2023.

QUESTAO 1

A partir da leitura do texto |, analise as assertivas e, em seguida, marque a alternativa CORRETA.
. Sessenta por cento da populacdo brasileira, com 15 anos ou mais, era sedentaria no momento da pesquisa.

Il. Dentre aqueles que mais praticam esportes ou atividades fisicas regularmente, estdo homens e pessoas com
menor escolarizacao.

Ill. O investimento em esporte ou atividades fisicas pelo poder publico ndo tem importancia alguma, na opinido
dos pesquisados, pois a falta de instalacdo esportiva acessivel ou nas proximidades foi um motivo pouco
citado para o sedentarismo.

IV. A pratica de esporte ou atividades fisicas possui pouca relacao com instalacées fisicas.
Estdo corretas:

(A) | e Il somente.

(B) Il e lll somente.

(O I, 1l e lll, somente.

(D) Il e IV somente.

(E) I e IVsomente.

QUESTAO 2

A partir da leitura do texto |, pode-se inferir que:
(A) Campanhas publicitarias acerca dos perigos do sedentarismo a satde resolveriam a questdo.

(B) Acdes relacionadas a educacdo, a distribuicdo de renda e a igualdade de género poderiam propiciar maior
adocdo da pratica de esporte ou de atividades fisicas.

(C) A pratica de esporte ou atividade fisica precisa ser incentivada principalmente pela ampliacédo e melhoria da
infraestrutura.
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(D) A construcao de quadras de esportes e de outros espagos que motivem a atividade fisica, como parques, é a
chave para a reducao do sedentarismo.

(E) Palestras voltadas para jovens, com o objetivo de despertar nessa faixa etaria o interesse pelo esporte, seriam
suficientes para que o sedentarismo reduzisse significativamente.

QUESTAO 3

Acerca do trecho “Entre as pessoas que tém praticas de esporte e atividade fisica regulares, o percentual de
praticantes ia de 31,1%, na classe sem rendimento, a 65,2%, na classe de cinco salarios minimos ou mais”, &
CORRETO afirmar que:

(A) O verbo “ia"” esta empregado no singular de forma inadequada, pois seu sujeito esta no plural.
(B) “na classe sem rendimento” é sujeito simples do verbo “ia”, o que justifica sua conjugacdo no singular.
(C) O fato de o nucleo do sujeito do verbo “ia” ser simples e de estar no singular justifica seu uso no singular.

(D) “préticas de esporte e atividade fisica regulares” é o sujeito composto posposto do verbo “tém”, o que justifica
seu uso no singular.

(E) Ambos os verbos “tém” e “ia” estdo conjugados no plural, pois possuem sujeitos compostos.

O Texto Il serve de base para responder a questao 4.

TEXTO 11

AFE, C\b(-l&l NAD Sel
COMO CONSE
SOBREVIVER AGUI, NESTE
DCE MUNDO!

OCE NUM APRENDEL NA ISCOLA VW ANSIM SENDO, NUM IXISTE
QUI A TERRA E REDONDA QUI NEM N\ COMECO, MEIO | FIM !
AS GOIABA BITELDNA?J—A

Disponivel em: https://bravo.abril.com.br/bravo-vc/chico-bento-certinho-nao-funcionaria. Acesso em: 17 jul. 2023.
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QUESTAO 4

A partir da leitura do texto ll, assinale a alternativa INCORRETA.
(A) Os personagens atribuem diferentes significados a expressao “fim de mundo”.
(B) A expressao “fim de mundo” possui apenas sentido denotativo.

(C) Chico argumenta contra a afirmacdao do outro personagem acerca da localizacdao onde vive, usando os
conhecimentos adquiridos na escola.

(D) A partir de argumento cientifico, Chico desconstroi a ideia de que o lugar onde vive é “fim de mundo”.

(E) Os personagens fazem uso de diferentes variantes linguisticas.

O Texto lll serve de base para responder as questdes 5 e 6.

TEXTO I

Papos
- Me disseram...
- Disseram-me.
- Hein?
- O correto é "disseram-me". Nao "me disseram".
- Eu falo como quero. E te digo mais... Ou é "digo-te"?
-0 qué?
- Digo-te que vocé...
-0 "te" e 0 "vocé" ndao combinam.
- Lhe digo?
- Também ndo. O que vocé ia me dizer?

- Que vocé esta sendo grosseiro, pedante e chato. E que eu vou te partir a cara. Lhe partir a cara. Partir a sua
cara. Como é que se diz?

- Partir-te a cara.

- Pois é. Parti-la hei de, se vocé ndo parar de me corrigir. Ou corrigir-me.

- E para o seu bem.

- Dispenso as suas corre¢des. Vé se esquece-me. Falo como bem entender. Mais uma correcdo e eu...
-0 qué?

- O mato.

- Que mato?

- Mato-o. Mato-lhe. Mato vocé. Matar-lhe-ei-te. Ouviu bem?

- Eu so estava querendo...

- Pois esqueca-o e para-te. Pronome no lugar certo é elitismo!

- Se vocé prefere falar errado...

- Falo como todo mundo fala. O importante é me entenderem. Ou entenderem-me?
- No caso... nao sei.

- Ah, ndo sabe? Nao o sabes? Sabes-lo ndao?

- Esquece.

- Ndo. Como "esquece"? Vocé prefere falar errado? E o certo € "esquece" ou "esqueca"? llumine-me. Me diga.
Ensines-lo-me, vamos.

- Depende.

- Depende. Perfeito. Ndo o sabes. Ensinar-me-lo-ias se o soubesses, mas ndo sabes-o.

- Esta bem, estd bem. Desculpe. Fale como quiser.

- Agradeco-lhe a permissao para falar errado que mas das. Mas ndo posso mais dizer-lo-te o que dizer-te-ia.
- Por que?
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- Porgue, com todo este papo, esqueci-lo.
Luiz Fernando Verissimo.

Disponivel em: https://www.pensador.com/frase/NzlwMzEy/. Acesso em: 13 abr. 2023.

Sobre o Texto Ill, ¢ CORRETO afirmar que:

(A) O texto tem a intencdo de chamar a atengao para o uso correto dos pronomes, o que tem sido deixado de lado
no contexto informal de comunicacao.

(B) O texto antagoniza duas personagens, uma que tem total dominio do uso da coloca¢do pronominal e outra
que desconhece essas regras.

(C) Ao final do texto, fica evidente que o uso adequado da colocacao pronominal resulta em um didlogo mais
eficiente.

(D) O autor trata com ironia a importancia que certas pessoas ddo ao uso da colocacdo pronominal em alguns
contextos.

(E) O sujeito que se preocupa com o uso adequado da colocagdo pronominal em certo momento se mostra
violento, ja que promete “matar” seu interlocutor, caso ndo pare de reclamar.

QUESTAO 6

Acerca do uso adequado dos pronomes cliticos, assinale a alternativa CORRETA:

(A) A primeira correcdo gramatical feita entre os interlocutores no texto faz referéncia a regra de uso enclitico da
colocacao pronominal.

(B) No caso dos interlocutores, um se preocupa com o uso adequado dos pronomes e outro é totalmente
indiferente a esse uso.

(C) A primeira correcdo gramatical feita entre os interlocutores no texto faz referéncia a regra de uso mesoclitico
da colocacdo pronominal.

(D) Mesmo em situacdo de informalidade, é usual que se faca o uso adequado da colocagdo pronominal.

(E) A primeira correcdo gramatical feita entre os interlocutores no texto faz referéncia a regra de uso proclitico da
colocacao pronominal.

O Texto IV serve de base para responder as questées de 7 a 9.

TEXTO IV
Curso Superior

O meu medo é entrar na faculdade e tirar zero eu que nunca fui bom de matematica fraco no inglés eu que nunca
gostei de quimica geografia e portugués o que é que eu faco agora hein mae nao sei.

O meu medo é o preconceito e o professor ficar me perguntando o tempo inteiro por que eu ndo passei por que
eu ndo passei por que eu ndo passei por que fiquei olhando aquela loira gostosa o que é que eu faco se ela me
der bola hein mae nao sei.

O meu medo é a loira gostosa ficar gravida e eu ndo sei como a senhora vai receber a loira gostosa la em casa se
a senhora disse um dia que eu devia olhar bem para a minha cara antes de chegar aqui com uma namorada hein
maée nao sei.

O meu medo também é do pai da loira gostosa e da mae da loira gostosa e do irmao da loira gostosa no dia em
gue a loira gostosa me apresentar para a familia como o homem da sua vida sera que é verdade sera que isso é
felicidade hein mae nao sei.

O meu medo é a situagao piorar e eu nao conseguir arranjar emprego nem de faxineiro nem de porteiro nem
de ajudante de pedreiro e o pessoal dizer que o governo ja fez o que pdde ja pode o que fez ja deu a sua cota de
participacdo hein mae nao sei.
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O meu medo é que mesmo com diploma debaixo do braco andando por ai desiludido e desempregado o policial
me olhe de cara feia e eu acabe fazendo uma burrice sei la uma besteira sera que vou ter direito a uma cela
especial hein mae ndo sei.

Fonte: FREIRE, Marcelino. Contos Negreiros. Rio de Janeiro: Record, 2020.

QUESTAO 7

O texto de Marcelino Freire apresenta uma personagem carregada de duvidas acerca da possibilidade de
frequentar o ensino de nivel superior. Sobre o texto, é correto afirmar que:

I. A personagem tem receio exclusivamente da sua competéncia para adentrar o nivel superior, ja que seria
admitido via programa de cotas raciais.

Il. O medo que perpassa a personagem atravessa sua possivel incompeténcia para acompanhar a aprendizagem
na faculdade e recai, sobretudo, na sua condicao racial.

lll. A personagem tem inUmeros questionamentos e se sente insegura em varios pontos, entre eles, o de ser
desprezada pela “loira”, ou seja, a mulher desejada, pelo fato de ser negro.

IV. A personagem nao apresenta perspectiva de que sua entrada na faculdade possa dar certo, seja porque nao
se considera boa nos estudos, seja pela questdo racial. Assim, apresenta apenas pensamentos negativos em
relacdo a sua estada no ensino superior.

Assinale a opcao CORRETA:
(A) Apenas lll.

(B) lelll.

©lilelVv.

(D) Apenas Il

(E)lelV,

QUESTAO 8

Sobre o texto de Marcelino Freire, é INCORRETO afirmar que:

(A) O autor realiza uma critica as cotas, explorando uma personagem negra que, apesar de nao ter condi¢bes de
cursar o ensino superior, mesmo assim, € incluida nele sem as condi¢des minimas de aprender.

(B) As falas da personagem sdo recheadas de medos, de conformismos e denuncias dos preconceitos, ao mesmo
tempo em que demonstram certa incorporacdo desses mesmos preconceitos.

(C) O medo da personagem nao se estende so ao periodo de faculdade, mas para além dele. Hd o medo de que
o diploma nao seja suficiente para arranjar emprego e também o medo de que, mesmo com diploma, seja
discriminada por grupos sociais.

(D) A situacao inicial do texto, deduzivel a partir do contexto, é a de um jovem que esta terminando o ensino
médio ou que o terminou e, gracas a politica de cotas, pode ter acesso ao nivel superior.

(E) A personagem expressa no texto a possibilidade de ndo corresponder as expectativas sociais e ser cobrada
por isso, o que lhe causa angustia.

Leia a passagem e analise as assertivas: “O meu medo também é do pai da loira gostosa e da mae da loira
gostosa e do irmdo da loira gostosa no dia em que a loira gostosa me apresentar para a familia...”

l. A passagem, juntamente com as demais partes do texto que apresentam redundancia, tem por intencado
especialmente caracterizar a deficiéncia linguistica da personagem.
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Il. A auséncia total de pontuacdo no discurso da personagem denuncia a falta de escolaridade suficiente para
cursar uma faculdade.

Ill. Tanto a pontuagdo inexistente quanto os sinais de redundancia sinalizam exclusivamente o contexto de
producdo discursiva da personagem, no caso, uma conversa informal com a mae.

IV. A auséncia de sinais de pontuacdo somada as redundancias sinalizam especificamente a sensacdo de
medo que a personagem tem diante da possibilidade de ndo aceitacéo de si pela familia da “loira” devido a
questdes raciais.

Assinale a opcdo CORRETA:
(A) Apenas I

(B)lelll

(C) e IV.

(D) Apenas IV.

(E) Nenhuma das alternativas.

O Texto V serve de base para responder a questdo 10.
TEXTO V

A comissdo de assuntos juridicos desse ministério submeteu ao magnifico procurador-geral da republica, Dr.
Fulano de Tal, consulta publica sobre sua opinido pessoal a respeito de matéria controversa que versa acerca
dos limites entre os direitos dos cidadGes e a esfera do poder publico, no sentido de tornar clara, explicita e
incontroversa a questao levantada pela prestigiosa comissdo que investiga o recebimento de um excelente e
valioso relégio de ouro da marca XX pelo senhor chefe dos servicos de manutencdo do nosso ministério para que
seje investigado a fundo se o episddio pode ser considerado inflacdo do cédigo de ética dessa reparticao.
Disponivel em: https://brainly.com.br/tarefa/8083771 (Adaptado). Acesso em: 19 jul. 2023.

QUESTAO 10

De acordo com as normas, a redacdo oficial deve caracterizar-se por: impessoalidade, clareza, concisdo,
formalidade, uniformidade e uso da norma padrdo da lingua portuguesa.

Em face dessa caracterizacdo e do texto acima, assinale a alternativa CORRETA:

(A) As formas de tratamento empregadas no texto respeitam todas as recomendacdes para o género texto oficial.
(B) O Unico problema do texto é ter sido redigido em periodo sintatico excessivamente longo.

(C) Para que alcance a concisdo, no texto deve ser revista, além do |éxico, a reorganiza¢do das ideias.

(D) O texto atende as normas de impessoalidade, formalidade e uniformidade, muito embora apresente problemas
relativos a norma padrdo da lingua portuguesa.

(E) Para que adquira maior clareza, é necessario que o texto seja reformulado observando-se apenas a pontuacao
e a ortografia.
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LEGISLAGAO

QUESTAO 11

O Governo Federal, com o objetivo de expandir a Rede Federal de Educacao Profissional e Tecnologica, pretende
criar um Instituto Federal no Estado Alfa. Para tanto, com base na Constituicdo da Republica Federativa do Brasil
de 1988 e na Lei Federal n® 11.982/2008, ¢ CORRETO afirmar que essa nova entidade:

(A) Devera ter a sua instituicdo autorizada por lei.

(B) Devera ser constituida por meio de registro na Junta Comercial.

(C) Devera ser criada por meio de lei especifica.

(D) Devera ser criada por meio do registro de seu ato constitutivo em cartorio.

(E) Devera ser criada por meio de lei complementar, a qual definira as areas de sua atuacao.

QUESTAO 12

Quanto ao regime de previdéncia dos servidores, a Constituicdo da Republica Federativa do Brasil de 1988
estabelece que, vedada a instituicao de novos regimes proprios de previdéncia social, lei complementar federal
estabelecera, para os que ja existam, normas gerais de organizacao, de funcionamento e de responsabilidade em
sua gestao. Com efeito, segundo a Constituicao, tal lei complementar devera dispor, entre outros aspectos, sobre:

l. requisitos para sua extincao e consequente migracao para o Regime de Previdéncia Privada;
Il. modelo de arrecadacéo, de aplicacdo e de utilizacdo dos recursos;

ll.fiscalizacdo exclusiva pelo Tribunal de Contas da Unido;

IV. definicdo de equilibrio financeiro e atuarial;

V. mecanismos de equacionamento do déficit atuarial;

Vl.estruturacao do 6rgdo ou entidade gestora do regime, observados os principios relacionados com governanca,
controle interno e transparéncia;

Vll.condicdes para adesao a consorcio publico.

Esta CORRETO o que se afirma apenas em:
(A) 1, 11, 101, 1V, V, VEe VL.

(B)1, 11, 1vVeV.

Q) 1, 1, 1V, VI e VI,

(D) 11, IV, VeVl

(E) 1, IV, V, VI e VII.

QUESTAO 13

Jodo, servidor do Instituto Federal, lotado na Secretaria de Registros Escolares do Campus Beta, visando concluir
os processos de matricula sob sua responsabilidade dentro dos prazos estabelecidos por sua chefia imediata,
decidiu leva-los para sua casa, mas sem obter a prévia autorizacdo escrita da autoridade competente. No caso em
tela, com base no que dispde a Lei Federal n® 8.027/1990, é CORRETO afirmar que:

(A) Jodo nao cometeu nenhuma falta administrativa, pois o seu ato visava cumprir os prazos estabelecidos por
seu superior.
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(B) Jodo cometeu falta administrativa, punivel com a pena de adverténcia verbal.
(C) Jodo cometeu falta administrativa, punivel com a pena de adverténcia por escrito.

(D) Jodo cometeu falta administrativa, punivel com a pena de suspensao por até 90 (noventa) dias, cumulada, se
couber, com a destituicdo do cargo em comissao.

(E) Jodo cometeu falta administrativa, punivel com a pena de demisséo, a bem do servico publico.

QUESTAO 14

De acordo com o Regime Juridico dos Servidores Civis da Unido (Lei Federal n® 8.112/1990), estdo compreendidos
entre os beneficios do Plano de Seguridade Social aos dependentes dos servidores, EXCETO:

(A) Pensdo vitalicia e temporaria.
(B) Auxilio-natalidade.

(C) Auxilio-funeral.

(D) Auxilio-reclusédo.

(E) Assisténcia a saude.

QUESTAO 15

Em conformidade com o que se dispde expressamente na Resolucdo CONSUP/IFMT n° 91, de 15 de dezembro de
2014, sao principios e valores fundamentais a serem seguidos pelos servidores do IFMT em exercicio de cargo ou
funcao, EXCETO:

(A) Segregacao de funcodes.

(B) Responsabilidade do Estado por atos administrativos.
(C) Controle judicial dos atos administrativos.

(D) Transparéncia.

(E) Proporcionalidade.

QUESTAO 16

Nos termos do Cédigo Penal (Decreto-lei n® 2.848/1940), o servidor publico que modifica ou altera sistema de
informac&es ou programa de informatica sem autorizacdo ou solicitagcdo de autoridade competente:

(A) Comete crime punivel com detencdo, de 3 (trés) meses a 2 (dois) anos, e multa.

(B) Comete crime punivel com recluséo, de 2 (dois) a 12 (doze) anos, e multa.

(C) Comete infracao administrativa punivel com a pena de demissdo, a bem do servico publico.
(D) Comete crime punivel com reclusao, de 3 (trés) meses a 2 (dois) anos, ou multa.

(E) Ndo comete nenhum ato ilicito passivel de punicdo.
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QUESTAO 17

Pedro, servidor publico do Instituto Federal do Estado Delta, por indulgéncia, deixou de responsabilizar um de
seus subordinados que cometeu infracdo no exercicio do cargo, pois julgava ndao possuir competéncia para tal.
Mas, ainda assim, Pedro nao levou o fato ao conhecimento da autoridade competente. Com base na situagao
hipotética descrita acima, segundo o Coédigo Penal (Decreto-lei n® 2.848/1940), € CORRETO afirmar que:

(A) Pedro cometeu o crime de omissdo administrativa.

(B) Pedro cometeu o crime de condescendéncia criminosa.
(C) Pedro cometeu o crime de prevaricacao.

(D) Pedro cometeu o crime de conivéncia.

(E) Pedro cometeu o crime de violacdo de dever funcional.

QUESTAO 18

Joaquim, na qualidade de ordenador de despesas do Instituto Federal do Estado Gama, ordenou, de forma livre
e consciente, a realizacdo de despesa que, além de ndo estar autorizada em lei, causou efetiva perda patrimonial
para a instituicdo. Com base na situacdo hipotética descrita acima, segundo a Lei Federal n° 8.429/1992, é
CORRETO afirmar que a medida adotada por Joaquim:

(A) Configura somente um ato administrativo ilicito, punivel com a pena de demissdo via processo administrativo.

(B) Configura somente um ato criminal contra a administracdo publica, punivel com reclusdo, de 2 (dois) a 4
(quatro) anos, e multa.

(C) Configura um ato de improbidade administrativa que causa lesao ao erario.
(D) Configura um ato de improbidade administrativa que atenta contra os principios da administracdo publica.

(E) Configura um ato de improbidade administrativa que importa em enriquecimento ilicito.

QUESTAO 19

Segundo a lei de criacdo dos Institutos Federais (Lei Federal n® 11.892/2008), seus bens e direitos serdo utilizados
ou aplicados, exclusivamente, para a consecucdo de seus objetivos, nao podendo ser alienados a ndo ser nos
casos e condi¢des permitidos em lei. Com efeito, de acordo com o que consta expressamente na referida lei, o
patriménio de cada um dos novos Institutos Federais sera constituido, EXCETO:

(A) Por incorporacdes que resultem de servicos por ele realizado.
(B) Pelas doacdes ou legados que receber.

(C) Pelos bens e direitos que vier a adquirir.

(D) Pelos materiais de consumo de terceiros.

(E) Pelos bens e direitos que compdem o patriménio de cada uma das institui¢cdes que o integram, os quais ficam
automaticamente transferidos, sem reservas ou condicdes, ao novo ente.

QUESTAO 20

De acordo com a Lei Federal n® 11.091/2005, o ingresso nos cargos do Plano de Carreira dos Cargos Técnico-
Administrativos em Educacdo far-se-a4 no padrédo inicial do 1° (primeiro) nivel de capacitacdo do respectivo nivel
de classificacdo, mediante concurso publico de provas ou de provas e titulos, cujo edital devera definir:

I. As caracteristicas de cada fase do concurso publico.

Il. A estimativa do impacto orcamentario-financeiro com o ingresso de novos servidores.
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I11. Os requisitos de escolaridade, a formacdo especializada e a experiéncia profissional.

IV. A declaracdo da autoridade competente de que o ingresso de novos servidores tem adequacdo orcamentaria
e financeira com a LOA e compatibilidade com o PPA e com a LDO.

V. Os critérios eliminatorios e classificatérios.

VI.Eventuais restricbes e condicionantes decorrentes do ambiente organizacional ao qual serdo destinadas as
vagas.

Esta CORRETO o que se afirma apenas em:

(A)IL, 111, Ve VI

(B) L, 1L IV, VeVl
() 11,1, e V.
(D)L, 10,1V, VeVl
(E)L, I, VeVl

QUESTAO 21

O Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica (IBGE) anunciou recentemente os dados do Recenseamento de
2022, no qual Mato Grosso figura na regido Centro-Oeste como o estado:

(A) com a maior populagdo absoluta.

(B) com a maior densidade demografica.
(C) com a menor populacdo absoluta.

(D) com a menor densidade demografica.

(E) mais povoado e menos populoso.

QUESTAO 22

Leia trecho da matéria e responda o que se pede:

NOTICIAS

Mato Grosso se destaca pela producdo de energia limpa

12 de Fevereiro de 2018 as 10:08
Renata Menezes | Sedec-MT
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Mato Grosso fechou 2017 com quase 95% da sua energia elétrica gerada por fontes renovaveis, de acordo com
dados apurados pelo grupo Energisa de Mato Grosso [...].

Disponivel em: https://www.sedec.mt.gov.br/-/9268834-mato-grosso-se-destaca-pela-producao-de-energia-limpa (Adaptado). Acesso em: 13
jul. 2023.

Dentre as fontes renovaveis, qual delas correspondeu ao maior percentual de energia renovavel naquele
momento?

(A) solar fotovoltaica.
(B) hidrica.

(C) edlica.

(D) biomassa.

(E) geotérmica.

QUESTAO 23

Leia a matéria e assinale o que se pede:
i T foi a 6° mais violen rasi n
A informacao foi divulgada nesta quinta-feira pelo 17® Anuario Brasileiro de Seguranca Publica
DA REDACAO

“Conhecida como "Cidade do Medo", [...] foi o 6° municipio brasileiro mais violento em 2022. A informagdo consta
no 17° Anuério Brasileiro de Seguranca Publica, divulgado nesta quinta-feira (20). Conforme o levantamento, a
cidade no Norte do Estado, que tem um dos maiores Produto Interno Bruto (PIB) agropecuario do Pais, teve uma
taxa de 70,5 mortes violentas para cada 100 mil habitantes no ano passado. A titulo de comparacdo, a taxa média
brasileira ficou em 19,5/100.000.

A lista das cidades mais violentas do Brasil - que leva em conta aquelas com mais de 100 mil habitantes - € li-
derada por trés localidades baianas: Jequié (taxa de 88,8 mortes violentas para cada 100 mil moradores), Santo
Anténio de Jesus (88,3) e Simdes Filho (87,4). [...]".

Disponivel em: https://www.midianews.com.br/cotidiano/cidade-de-mt-foi-a-6-mais-violenta-do-brasil-no-ano-passado/449465.
(adaptado). Acesso em: 23 jul. 2023.

O municipio mato-grossense em destaque quanto a seguranca publica na matéria foi:
(A) Sorriso.

(B) Sinop.

(C) Lucas do Rio Verde.

(D) Nova Mutum.

(E) Alta Floresta.
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QUESTAO 24

Um dos fatos geopoliticos que contribuiram para o inicio de uma fase de ampla abertura da economia de Mato
Grosso ao exterior via comércio e navegacao fluvial a partir de 1870 foi:

(A) a abertura dos portos as na¢des amigas.
(B) a vinda da familia real para o Brasil.

(C) a Rusga.

(D) o inicio da grande depressdao mundial.

(E) o fim da Guerra do Paraguai.

QUESTAO 25

Leia trecho da matéria e responda o que se pede:
18/09/2014 19h03 - Atualizado em 18/09/2014 19h04
Mais de 38% da populacdo de MT sdo migrantes de outros estados, diz IBGE
René Di6z Do G1 MT

Pesquisa divulgada nesta quinta-feira (18) pelo Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica (IBGE) aponta que
mais de 38% dos habitantes de Mato Grosso ndo sdo naturais do estado, mas de outras unidades da federacdo
e, em menor medida, de outros paises. A pesquisa quanto a origem dos residentes do estado foi feita em Mato
Grosso com 3.191 pessoas [...].

Disponivel em: https://g1.globo.com/mato-grosso/noticia/2014/09/mais-de-38-da-populacao-de-mt-sao-migrantes-de-outros-estados-diz-
ibge.html. Acesso em: 10 jul. 2023.

Segundo a reportagem, e naquele momento, o grupo de migrantes mais numeroso no estado era:
(A) de gatchos.

(B) de nordestinos.

(C) de paranaenses.

(D) de paulistas.

(E) de mineiros.

QUESTAO 26

Aregido Sudeste do estado de Mato Grosso possuiimportantes nucleos urbanos, sendo o polo regional atualmente
daquela localidade a cidade de:

(A) Rondonépolis.

(B) Primavera do Leste.
(C) Jaciara.

(D) Paranatinga.

(E) Campo Verde.
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QUESTAO 27

Aintermodalidade atualmente mais usual para o transporte de graos em Mato Grosso ocorre através dos modais:
(A) rodoviario e hidroviario.

(B) rodoviario e aéreo.

(C) rodoviario e ferroviario.

(D) ferroviario e hidroviario.

(E) ferroviario e aéreo.

QUESTAO 28

Entre as caracteristicas dos biomas mato-grossenses, julgue os itens em V para verdadeiro e F para falso:

( ) No Pantanal ha um ciclo anual tipico, sendo a vazante para o periodo de estiagem e cheias para o periodo
chuvoso.

( ) Entre as espécies arbo6reas da Floresta Amazodnica que se destacam em Mato Grosso, temos italba, guaranta
e castanheira.

( ) Um dos estratos vegetais do cerrado mais preservados em Mato Grosso é do tipo veredas.

( ) Sdo comuns no Pantanal espécies de outros biomas do Brasil, entre eles a Mata Atlantica e a Amazonia.
( ) O estrato do Cerrado caracterizado por matas fechadas é denominado de cerradéo.

A sequéncia CORRETA é:
(A)F,F, F, FF.

(BYF..V, F;V; F.
(OV,V,EV,F

DYV, V,V,V, V.

(EYV,.F, V;F; V.

QUESTAO 29

Entre os fenémenos climaticos que afetam o estado de Mato Grosso, especificamente entre o outono e inverno,
temos:

(A) as chuvas intensas provocadas pela atuacdo de massa de ar quente e Umida originada na Amazonia,
denominadas de chuvas convectivas.

(B) as queimadas, que sdo preocupantes para o estado, pois nesse periodo é permitida a queima controlada dos
residuos do desmatamento, tanto na area rural quanto na urbana.

(C) uma pequena amplitude térmica diaria provocada pela redu¢do das chuvas e aumento da temperatura ao
longo do dia.

(D) a temperatura elevada em pleno inverno, fendémeno conhecido como veranico, tipico nesta época, provocado
por massas de ar umidas e quentes provenientes do Oceano Atlantico.

(E) a friagem, que provoca queda brusca e repentina da temperatura, principalmente no centro-sul do estado,
devido ao avancgo de frentes frias provenientes do sul do pais.
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QUESTAO 30

Os produtos agricolas que se destacam na producao da “safra” e da “safrinha” nos municipios do médio norte
mato-grossense atualmente sao, respectivamente:

(A) soja e cana-de-acucar.
(B) soja e milho.

(C) milho e soja.

(D) milho e algodao.

(E) algodao e soja.

INFORMATICA BASICA

QUESTAO 31

Sobre os modos de exibicdo no explorador de arquivos do Windows 10, numere a coluna da direita de acordo
com sua correspondéncia com a coluna da esquerda:

1 - Blocos ( ) Exibe todas as pastas e arquivos em forma de coluna, mostrando as
colunas nome, data de modificacao, tipo e tamanho.

2 - Lista ( ) Exibe todas as pastas e arquivos em forma de lista, um embaixo do outro
e também lado a lado.

3 - Conteudo ( ) Exibe todas as pastas e arquivos, um item por linha, mostrando as
informacdes sobre a data de modificacdo e tamanho ao lado na mesma
linha.

4 - Detalhes ( ) Exibe todas as pastas e arquivos em forma de icones médios, através de
colunas.

Assinale a alternativa que apresenta a numeracao CORRETA da coluna da direita, de cima para baixo, conforme
(BICHIATTO; BARROS, 2023):

Fonte: Bichiatto & Barros, Apostila de Windows 10. Disponivel em: https://www.digital. melhorsde.com.br/melhor/windows10/mobile/index.
html#p=1. Acesso em: 10 mai. 2023.

(A)d-2-3-1,
(B)2=3=1«4,
(€2 ~4~T~3
(D)3-2-1-4.
(E)4=1=2=3,

QUESTAO 32

Analise as seguintes afirmacdes sobre teclas de atalho no LibreOffice Writer 7.1:
I. Acombinacdo das teclas CTRL + A cria um novo documento de texto.
Il. Acombinacdo das teclas CTRL + O é utilizada para abrir um documento.

I1l. A combinacdo das teclas CTRL + S faz a formatacgdo sublinhada em um texto.
Fonte: LIMA, R. et al. Guia do Writer 7.1. LibreOffice Community. 2021. Disponivel em: https://documentation.libreoffice.org/assets/Uploads/
Documentation/pt-br/WG71/WG71.pdf. Acesso em: 10 mai. 2023.
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Assinale a alternativa CORRETA, conforme Lima (2021):
(A) Apenas a afirmacao | é correta.

(B) As afirmacdes | e Il sdo corretas.

(C) Apenas a afirmacdo Il é correta.

(D) As afirmacoes |l e Ill sdo corretas.

(E) As afirmacdes |, Il e Ill sdo corretas.

QUESTAO 33

No software LibreOffice Writer 7.1, é possivel inserir diversos tipos de formas através do menu Inserir, opgao
Formas. Assinale a alternativa que NAQ representa um tipo de forma apresentada neste menu do LibreOffice
Writer 7.1, conforme Lima (2021):

Fonte: LIMA, R. et al. Guia do Writer 7.1. LibreOffice Community. 2021. Disponivel em: https://documentation.libreoffice.org/assets/Uploads/
Documentation/pt-br/WG71/WG71.pdf. Acesso em: 10 mai. 2023.

(A) linha.

(B) setas cheias.

(C) formas de simbolos.
(D) fluxograma.

(E) curva.

QUESTAO 34

No software LibreOffice Calc 7.0, é possivel formatar uma célula com estilo numérico através do menu Formatar,
opcdo Formato numeérico. Assinale a alternativa que NAQ representa um tipo de formatacdo numérica apresentada
neste menu do LibreOffice Calc 7.0, conforme Fanning (2021):

Fonte: FANNING, S. et al. O. Guia do Calc 7.0. LibreOffice Community. 2021. Disponivel em: https://documentation.libreoffice.org/assets/
Uploads/Documentation/pt-br/CG70/CG70-CalcGuide-Master.pdf . Acesso em: 10 mai. 2023.

(A) Porcentagem.
(B) Moeda.

(C) Cientifico.

(D) Decimal.

(E) Data.

QUESTAO 35

Analise as seguintes afirmacdes sobre o LibreOffice Calc 7.0:

I. A funcdo financeira =PGTO(taxa, numero_periodos, valor_presente, valor_futuro) retorna o pagamento
periédico de uma anuidade, com base em pagamentos regulares e uma taxa fixa de juros periédicos.

Il. A funcdo financeira =TIR(intervalo de valores) retorna a taxa de juros atuarial de um investimento excluindo
custos ou lucros.

LA funcdo financeira =VPL(taxa; intervalo de valores) calcula o valor presente liquido de um investimento
baseado em uma série de pagamentos periodicos e em uma taxa de desconto.

Fonte: FANNING, S. et al. O. Guia do Calc 7.0. LibreOffice Community. 2021. Disponivel em: https://documentation.libreoffice.org/assets/

Uploads/Documentation/pt-br/CG70/CG70-CalcGuide-Master.pdf. Acesso em: 10 mai. 2023.
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Assinale a alternativa CORRETA conforme Fanning (2021):
(A) Apenas a afirmacéo | é correta.

(B) As afirmacdes | e |l séo corretas.

(C) Apenas a afirmacao Il é correta.

(D) As afirmacdes Il e lll sdo corretas.

(E) As afirmacoes |, Il e lll sdo corretas.

QUESTAO 36

A configuracdo de transicdo de slides é acessada na guia transicoes, e as opcoes disponiveis estdo no grupo
chamado transicdo para este slide. Assinale a alternativa que NAQ representa um tipo de transicdo de slide no
software Microsoft Power Point 2019, conforme Bichiato; Barros (2023):

Fonte: BICHIATTO & BARROS, Apostila de Power Point 2019. Disponivel em: https://www.digital. melhorsde.com.br/melhor/powerpoint2019/
mobile/index.html#p=1. Acesso em: 15 mai. 2023.

(A) esmaecer,

(B) cortinas.

(C) jogo de damas.
(D) avido.

(E) relégio.

QUESTAO 37

Analise as seguintes afirmacdes sobre o que é possivel realizar através de um ataque com um virus do tipo cavalo
de troia:

I. Furtar informacGes do usuario, tais como fotos, videos, gravacdes, documentos e informacdes pessoais ou
sigilosas.

Il. Controlar remotamente via internet o computador do usuario, usando-o como ponte para ataques de negacao
de servico e distribuicdo de spam.

Il.Invadir a privacidade do usuario, ativando webcam ou microfone sem o usudrio saber.

Fonte: NETO, P. T. M. e ARAUJO, W. J. Seguranca da Informacdo: Uma visao sistémica para implantacdo em organizacdes. Editora UFPB. 2019.
Disponivel em: http://www.editora.ufpb.br/sistema/press5/index.php/UFPB/catalog/download/209/75/905-17inline=1. Acesso em: 15 mai.
2023,

Assinale a alternativa CORRETA conforme Neto e Araujo (2019):
(A) Apenas a afirmacdo | é correta.

(B) As afirmacdes | e Il sdo corretas.

(C) Apenas a afirmacao Il é correta.

(D) As afirmacdes Il e Ill sdo corretas.

(E) As afirmacoes |, Il e lll sdo corretas.
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QUESTAO 38

Analise as seguintes afirmacdes sobre ameacas a seguranca da informacao:

I. Ameacas de cunho doloso sdo aquelas relacionadas a atividade inconsciente do usuario do ambiente de
tecnologia da informacao. Em geral, decorrem de a¢bes equivocadas, do despreparo para evitar acidentes e
do desconhecimento no uso dos ativos de informacao.

Il. Ameacas naturais sdo aquelas relacionadas ao meio ambiente, clima ou geografia do local. Sdo exemplos as
inundagdes de rios, os terremotos, as descargas atmosféricas, tsunamis, etc.

lll.Ameacas de cunho culposo sao aquelas decorrentes da atividade consciente, com o proposito de furtar,
roubar, destruir, corromper ou usar indevidamente os ativos de informacdo. Incluem os spywares, o virus de
computador, as invasdes e o vandalismo.

Fonte: NOVO, J. P. C. Softwares de Seguranca da Informacdo. Apostila rede e-tec Brasil. 2010. 116p. Disponivel em: http://proedu.rnp.br/
handle/123456789/436. Acesso em: 15 mai. 2023.

Assinale a alternativa CORRETA conforme Novo (2010);
(A) Apenas a afirmacao | é correta.

(B) As afirmacdes | e |l sdo corretas.

(C) Apenas a afirmacao Il é correta.

(D) As afirmacdes Il e lll sdo corretas.

(E) As afirmactes |, Il e lll sdo corretas.

QUESTAO 39

Sobre os agentes envolvidos no tratamento de dados pessoais e suas atribuicées dentro do escopo legal da Lei
Geral de Protecao de Dados (LGPD), numere a coluna da direita de acordo com sua correspondéncia com a coluna
da esquerda:

() E a pessoa fisica ou juridica que efetivamente realiza o tratamento dos

i dados pessoais em nome do controlador.

( ) E o sujeito diretamente protegido pela lei, a pessoa natural a quem se

2 ~Eoritrolador referem os dados pessoais que sdo objeto do tratamento.

()E a pessoa natural indicada pelo controlador para atuar como
responsavel pela comunicacdo entre o Controlador, os titulares e
3 - Operador a Autoridade Nacional de Protecao de Dados, além de orientar o
Controlador sobre as melhores praticas em relacdo ao tratamento de
dados.

( ) Pessoa fisica ou juridica, de direito publico ou privado, que coleta
os dados pessoais e toma as decisdes em relacdo a todo o processo
de tratamento dos dados, definindo sua finalidade e o tempo de
armazenamento.

Fonte: LIMA, M. G. S. et al. Manual LGPD: Lei Geral de Protecdo de Dados. Apostila rede e-tec Brasil. 2021. 14p. Disponivel em: http://proedu.

rnp.br/handle/123456789/1704. Acesso em: 15 mai. 2023.

4 - Encarregado

Assinale a alternativa que apresenta a numeracao CORRETA da coluna da direita, de cima para baixo, conforme
Lima et al, (2021):

(A)3-1-4-2.
(B)1-4-2-3.
(C)1—=2-4=3,
(D)3-2-4-1.
(E)1-2-3-4.
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QUESTAO 40

Analise as seguintes afirmacdes sobre a transferéncia internacional de dados, conforme a Lei 13.709, de 14 de
agosto de 2018:

I. Atransferénciainternacional de dados pessoais somente é permitida para paises ou organismos internacionais
que proporcionem grau de prote¢do de dados pessoais adequado ao previsto na Lei.

Il. A transferéncia internacional de dados pessoais somente & permitida quando o controlador oferecer e
comprovar garantias de cumprimento dos principios, dos direitos do titular e do regime de prote¢do de dados,
na forma de selos, certificados e cddigos de conduta regularmente emitidos.

Il. A transferéncia internacional de dados pessoais somente é permitida quando a transferéncia for necessaria
para a cooperacdo juridica internacional entre 6rgdos publicos de inteligéncia, de investigacdo e de persecucdo,
de acordo com os instrumentos de direito internacional.

Fonte: BRASIL. 2018. Lei Geral de Protecdo de Dados (LGPD), Lei n® 13.709, de 14 de agosto de 2018, Planalto. Disponivel em: https://www.
planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2015-2018/2018/lei/|13709.htm. Acesso em: 15 mai. 2023.

Assinale a alternativa CORRETA conforme Brasil (2018);
(A) Apenas a afirmacao | é correta.

(B) As afirmacdes | e |l séo corretas.

(C) Apenas a afirmacdo Il é correta.

(D) As afirmacdes Il e lll sdo corretas.

(E) As afirmacdes |, Il e lll sdo corretas.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 41

Selecione a afirmacao INCORRETA a respeito de dispositivos de armazenamento num computador:

(A) Os SSDs consomem menos energia do que os HDDs, o que pode levar a uma maior duracdo da bateria em
dispositivos portateis e a uma economia de energia geral em desktops.

(B)Amemoria principal (RAM) é responsavel por armazenar temporariamente o sistema operacional, os programas
em execucdo e os dados necessarios para as operagdes do computador.

(C) As ROMs sao amplamente utilizadas para armazenar firmware e microcédigos essenciais para o funcionamento
de dispositivos eletronicos, como impressoras e roteadores.

(D) O HD usa discos magnéticos para gravar e ler informacdes, tornando-o um dispositivo de armazenamento nao
volatil, o que significa que os dados permanecem armazenados mesmo quando o computador é desligado.

(E) Os SSDs hibridos oferecem uma vida Util mais longa do que os SSDs puros devido a combinagado de tecnologia
flash NAND e discos rigidos, que proporciona uma distribuicdo mais uniforme do desgaste nos componentes
de armazenamento.

QUESTAO 42

Como todo microcomputador possui memaoria ROM, conclui-se que toda maquina possui setup, que nada mais é
que um pequeno programa para a configuracdo da BIOS do sistema. Tendo essas informacdes em mente, analise
as afirmacgfes abaixo a respeito do setup da BIOS, com base em Souza (2011, p. 93):

I. Emboratenham sempre a mesma finalidade, que é realizar configura¢des basicas de hardware, os setups nem
sempre apresentam a mesma aparéncia, pois seu layout vai depender do modelo da placa-mae e da memoria
ROM.
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Il. Setup é um programa responsavel por permitir realizar configura¢des basicas de hardware em um
microcomputador. A instalacao do setup é feita na memaoria ROM do microcomputador na primeira vez que
o ligamos.

Il. O setup éum programa pararealizar a configura¢do basicade hardware. Namontagem de um microcomputador,
primeiro realizamos a instalacao fisica e, em seguida, realizamos a configuracdo do hardware, através do setup.

Fonte: SOUZA, Janaina Silva de. Montagem e manutengéo de Computadores. Manaus: Centro de Educagdo Tecnolégica do Amazonas, 2011.
Esta(3o) CORRETA(S):

(A) Somente a afirmacdo |.

(B) As afirmacgodes Il e lll.

(C) As afirmacdes | e lll.

(D) As afirmacdes | e Il

(E) Somente a afirmacao Ill.

QUESTAO 43

Segundo Souza (2011, p.100), sdo denomina¢des CORRETAS de tipos de particbes que podemos ter no disco
rigido do computador:

Fonte: SOUZA, Janaina Silva de. Montagem e manuten¢do de Computadores. Manaus: Centro de Educacdo Tecnolégica do Amazonas, 2011.

(A) Particdo Primaria, Particao Estendida e Particdo Logica.

(B) Particao de Sistema, Particdo de Usuario e Particdo de Arquivo.
(C) Particao Primaria, Particdo Secundaria e Particao Fisica.

(D) Particao de Usuario, Particdo Secundaria e Particdo Logica.

(E) Particdo Primaria, Particdo Interna e Particao Fisica.

QUESTAO 44

Segundo Souza (2011, p.62), qual das afirmacbes abaixo esta INCORRETA?

(A) A fonte de alimentacdo é responsavel por receber a tensdo alternada da rede elétrica e converter em tensao
continua para distribuir entre os componentes interiores do micro.

(B) Um gabinete pode ser denominado como sendo do tipo AT ou ATX, contudo essa denomina¢do nao tem
relacdo com a fonte de alimentacao que sera utilizada nele.

(C) A fonte BTX foi criada pela Intel na inten¢do de substituir as fontes ATX.

(D) Uma das diferencas entre fontes AT e ATX esta nos seus conectores (liga-desliga da AT e botao Power da ATX)
e na forma de desliga-las.

(E) Uma das vantagens das fontes ATX sobre a AT é o conector da placa mde. Na fonte AT (P8 e P9), se colocados
os conectores de forma invertida, podem queimar a placa e outros componentes internos do micro. Por causa
do seu formato, o conector para placa mae ATX possui apenas uma posicdo de encaixe possivel e, por isso,
impede que seja colocado de forma invertida.
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QUESTAO 45

Analise a figura abaixo extraida de Batista (2013, p. 71):

INICIO
N Salario 5
[7 o
Novo salario
salario < 500 « salario*1.15
N _salaip<=0. S
1000
Novo salario Novo salario
 salario®1.05 + salari”1.10
| o !
J -
'
novo_salario
I
FIM

Fonte: BATISTA, Rogério da S. Ldgica de Programagdo. Terezina: IFPI, 2013.

De acordo com essa representa¢do, podemos afirmar que:

(A) Caso a entrada seja 600, a saida devera ser 660.

(B) O resultado dos testes dessa representacdo serd sempre verdadeiro.

(C) O diagrama de blocos exibido possui erros.

(D) Os conectores de fluxo no formato de circulo deveriam estar numerados.

(E) Nenhuma das afirmacfes esta correta.

QUESTAO 46

Analise a figura abaixo, extraida de Manzano & Oliveira (2005, p. 75):

Condigéo 1

o Instrugbes

Condigdo 2

—

Fonte: MANZANO, José Augusto & OLIVEIRA, Jayr Figueiredo de. Algoritmos: Légica para desenvolvimento de programagdo de computadores. 17

ed. S3o Paulo: Erica, 2005.

Podemos CORRETAMENTE afirmar que é uma representa¢do de uma estrutura:
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(A) De laco incondicional do tipo PARA.

(B) De um encadeamento entre um laco incondicional PARA dentro de um laco condicional ENQUANTO.

(C) Condicional do tipo ESCOLHA..CASO.

(D) De um encadeamento entre um laco condicional REPITA..ATE dentro de um laco condicional ENQUANTO.

(E) Mostrando um exemplo claro de lago condicional infinito.

QUESTAO 47

Analise as afirmativas abaixo acerca de defini¢cbes de arquivos em algoritmo, elaboradas com base em Ascencio
& Campos (2012, p. 418):

I. Damos o nome de Arquivos as estruturas de dados manipuladas fora do ambiente do programa (memoria
principal), onde nem sempre é possivel ou desejado que se mantenham certas estruturas de dados.

Il. Um sistema de banco de dados é composto por um ou varios arquivos e cada um desses arquivos possui
programas de manuten¢ao, que sdo basicamente de inclusdo, exclusao, alteracdo e consulta.

I1l. Existem dois tipos de exclusdo de registros: a exclusao légica, em que, apds a eliminag¢do de um registro, os
demais sdo deslocados, e a exclusdo fisica, em que os registros possuem um campo adicional, identificando se
estdo ativos ou inativos, isto é, se foram excluidos.

Fonte: ASCENCIO, Ana F. G.; CAMPOS, Edilene A. V. de. Fundamentos da programagdo de computadores : algoritmos, PASCAL, C/C++ (padréo ANSI)

e JAVA. 3 ed, Sdo Paulo: Pearson Education do Brasil, 2012.

Esta(3o) CORRETA(S):

(A) Somente a afirmacao Il.
(B) As afirmacgdes Il e lll.
(C) As afirmacdes | e lll.

(D) As afirmacdes | e Il.

(E) Somente a afirmacao lll.

QUESTAO 48

Das alternativas abaixo, assinale a que NAO representa um comando para manutencdo de sistemas baseados
em Linux:

(A) sudo apt accelerate

(B) sudo apt update && sudo apt upgrade
(C) sudo apt autoremove

(D) sudo pkill chrome

(E) sudo apt journalctl

QUESTAO 49

Analise as afirmativas abaixo a respeito do navegador Mozilla Firefox:

I. A Mozilla mantém um programa de recompensas por bugs que incentiva pesquisadores de seguranca a
relatarem vulnerabilidades, recompensando-os financeiramente e, assim, incentivando a correcao rapida
desses problemas.

Il. Com a funcionalidade "Firefox Monitor", o navegador permite aos usuarios verificarem se suas informacoes
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de login foram comprometidas em viola¢Bes de dados online, ajudando-os a tomar medidas proativas para
proteger suas contas.

I1l. O Firefox oferece afuncionalidade "Protecdo contra Rastreamento Aprimorada" (Enhanced Tracking Protection),
que blogueia cookies e rastreadores de terceiros, aumentando a privacidade do usuario.

Esta(do) CORRETA(S):

(A) Somente a afirmacao Il.
(B) As afirmacgdes |, Il e lll.
(C) As afirmacdes | e Il.

(D) As afirmacdes Il e lll.

(E) Somente a afirmacdo |.

QUESTAO 50

Assinale a alternativa INCORRETA entre as seguintes afirmac¢des sobre editoracdo eletronica e diagramacao
avancada:

(A) A editoragao eletrdnica é o processo de criar, editar e formatar documentos usando software especializado,
que facilita a produgdo de materiais impressos e digitais.

(B) O Adobe InDesign e o QuarkXPress sao exemplos populares de software de editoracao eletrénica amplamente
utilizados na industria editorial.

(C) A diagramacdo avancada inclui técnicas como fluxo de texto em torno de formas personalizadas, criacdo de
layouts interativos para aplicativos moveis e desenvolvimento de animacg8es em publica¢des digitais.

(D) A resolucao de imagens utilizadas em projetos de editorac¢do eletrénica ndo é relevante, pois o software pode
ajusta-las automaticamente para a melhor qualidade de impressao.

(E) O kerning e o tracking sao ajustes tipograficos utilizados na diagramacdo para controlar o espacamento entre
letras e palavras, garantindo uma aparéncia mais refinada ao texto.

QUESTAO 51

Em um projeto de cabeamento estruturado, busca-se uma padronizacao na instalagdo de cabos de rede, com
layout pratico e simples para compor uma infraestrutura de Tl. Com rela¢do as categorias, marque a opg¢ao que
funciona conforme a norma com largura de banda de 10 Gb/s, nao excedendo o limite de 55 metros de distancia.

(A) cat5.
(B) caté.
(C) cat5e.
(D) catbA.
(E) cat4.

QUESTAO 52

Um cabeamento que tem sido cada vez mais utilizado é a fibra 6ptica. A fibra € um meio fisico que transmite luz
pelo sistema de reflexdes continuas dentro do seu nucleo. Sobre este tema, sdo feitas as seguintes afirmagdes:

I. As fibras épticas multimodo sofrem interferéncia eletromagnética.

Il. Aimplantacdo de uma rede FTTH pode ser feita com método ativo ou passivo. As tecnologias tipicas usadas
no mercado hoje sao a Rede Otica Passiva Ethernet (EPON) e a Rede Otica Passiva com capacidade de Gigabit
(GPON).
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I1l. As fibras épticas multimodo atingem maiores distancias se comparadas com as fibras monomodo.

IV.Com a alta capacidade de transmissdo de dados, a fibra 6ptica multimodo pode atingir até 40 km de distancia
com velocidade de 10 Gbps.

V. A Rede Optica Passiva (PON), Passive Optical Network, feita de fibra dptica é uma rede de ponto multiponto,
com divisores 6pticos no transporte de dados de um ponto de transmissao a multiplos pontos, até alcancar o
usuario final.

VI. Os cabos com nucleo geleado sdo em sua maioria feitos com gel derivado do petréleo, que preenche todos os
espacos. Dessa forma, as Fibras Opticas e o Nucleo do Cabo sdo protegidos contra infiltracdes.

Marque a op¢do com todas as afirmacdes VERDADEIRAS:

A1, 11, 1l e VI,
B)I, lllelV.
(©) I, VeVl
(D) 11, 111, V e VI.
(E) 11, IV, V e VL.

QUESTAO 53

A EIA/TIA define os padrdes T-568a e T-568b. O cabo de rede UTP tem 4 pares que sdo conectados no terminal
macho ou fémea. O padrdo T-568a segue a sequéncia:

1: Branco do verde
2:Verde

3: Branco do Laranja
4: Azul

5: Branco do Azul

6: Laranja

7: Branco do Marrom
8: Marrom

Com a referéncia do padrdo T-568a, marque a op¢ao com a sequéncia CORRETA do padrdo T-568b.
(A)3,6,1,4,5,2,7,8.
(B)1,2,3,4,5,6,7,8.
(©3,6,1,2,4,5,7,8.
(D)8,7,1,2,3,4,5, 6.
(E)2,6,4,8,1,3,5,7.

QUESTAO 54

O modelo OSI de referéncia da Organizac¢ao Internacional de Normalizag¢ao (ISO) é um modelo cujo nome original
é Open Systems Interconnection, que foi criado em 1984 e, desde entdo, serve de parametro para protocolos de
comunicag¢ao entre diferentes tipos de sistemas. Marque a op¢do CORRETA com todas as camadas do modelo
Osl:

(A) Aplicacdo, Transporte, Rede, Fisica.
(B) Aplicacdo, TCP, IP, Enlace, Fisica.

(C) Sessao, Apresentacdo, Redes, Enlace, Fisica.
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(D) Aplicacao, Rede, Transporte, Enlace, Fisica.

(E) Aplicacdo, Apresentacdo, Sessao, Transporte, Rede, Enlace, Fisica.

QUESTAO 55

Considerando a arquitetura TCP/IP e suas camadas, marque a op¢do com os itens existentes na camada de
aplicacao, transporte, rede e enlace, respectivamente:

(A) roteador, switch, hub, placa de rede.
(B) Aplicacdo, hub, TCP, IP.

(C) DNS, TCP, roteador, switch.

(D) Placa de rede, UDP, Firewall, Cabo UTP.
(E) HTTP, DNS, SSH, WWW, FTP.

QUESTAO 56

O IFMT tem uma estrutura que conta com 14 campi em funcionamento (Alta Floresta, Barra do Garcas, Caceres,
Campo Novo do Parecis, Confresa, Cuiaba - Cel. Octayde Jorge da Silva, Cuiaba - Bela Vista, Juina, Pontes e Lacerda,
Primavera do Leste, Rondondpolis, Sao Vicente, Sorriso e Varzea Grande), além dos cinco campi avangados, nos
municipios de Diamantino, Lucas do Rio Verde, Tangara da Serra, Sinop e Guaranta do Norte. Foi projetada a
instalacao de uma rede wifi para atender uma das suas unidades administrativas. Qual é o padrao IEEE que define
a forma de comunicacdo em uma rede sem fio - wireless?

(A) IEEE 802.2
(B) IEEE 802.12
(C) IEEE 802.10
(D) IEEE 802.11
(E) IEEE 802.1

QUESTAO 57

Com uma tendéncia de proporcionar aos seus colaboradores a possibilidade de trabalhar em home office, as
empresas tiveram que investir em novas tecnologias para garantir seguranca nesse acesso remoto. Umas das
soluc@es utilizadas foi a VPN (Virtual Private Network).

I. Uma VPN é uma conexdo segura e criptografada que permite aos usuarios acessar a internet de forma privada,
protegendo seus dados de possiveis ataques de hackers ou monitoramento de terceiros.

Il. AsVPNs oferecem uma camada adicional de seguranca e privacidade, e mesmo assim a velocidade da conexao
ndo sofre nenhuma degradacdo devido a criptografia e ao redirecionamento do trafego por servidores remotos.

Ill. Empresas costumam implementar VPNs para permitir que seus funcionarios acessem recursos internos da
rede de forma segura quando estdo fora do escritorio ou trabalhando remotamente.

IV.Mesmo criptografando os dados, a VPN ndo protege o usuario contra o ataque homem no meio (man-in-the-
middle).

V. Com o uso da VPN, seu trafego de Internet é criptografado e redirecionado por meio de um servidor remoto
executado por um host VPN. Isso significa que o servidor VPN se torna a fonte de seus dados e seu endere¢o
IP real é ocultado.

Marque a opgdo com as assertivas CORRETAS.

(A1, 1, IVeV.
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B) I, eV.

@11, IVeV.

(D)1, e V.

(E)II, IVeV.

QUESTAO 58

No IFMT o Departamento de Computacao (DCOM) do Campus Alfa tem 12 laboratérios que somam mais de 250
computadores. Para que um computador se conecte a rede, € necessaria a configuracdo de um endereco IP. Esse
procedimento pode ser feito de forma manual ou automatica. Para configurar de forma automatica, qual servico
deve ser utilizado?

(A) SSH.
(B) HTTP.
(C) DNS.
(D) IP.

(E) DHCP.

QUESTAO 59

A Internet é um espaco onde costumam ocorrer ataques com diversos objetivos, com diferentes alvos e variadas
técnicas. Um computador ou rede que esteja conectado a Internet pode ser alvo de um ataque. Os ataques
podem ser por simples diversao até a realiza¢do de a¢des criminosas. Qual ataque busca tirar do ar um servico
ou até um computador?

(A) Malware.

(B) Ransomware.
(C) DDoS.

(D) Phishing.

(E) Exploragao de dia zero.

QUESTAO 60

Para manter a seguranca em uma rede de computadores, protegendo os dados de acesso nao desejado, a
disponibilidade dos servicos e uma navegacao segura, é necessario utilizar algumas soluc8es tecnoldgicas, como
firewall e filtro de conteudo, criptografia e até mesmo antivirus. Qual sistema monitora o trafego da rede para
detectar uma invasao?

(A) SSH.

(B) IDS.

(C) VPN.

(D) PortScan.
(E) SSL.
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